

阅  
读  
提  
示

## 母亲的故事

感恩母亲节

A05 版

2014年5月12日 星期一

我们常以博大无边、无私无价来形容母爱，然而，无论是什么词汇，只要说出来、写出来都显得那么苍白，因为，母爱在每个人心中都有着说不出的感受，这种感受滋润一生。

昨日，母亲节，本报开展了“母亲的故事”、“母亲很美丽”、“妈妈，我们去哪儿”三大新闻策划活动，晚报记者兵分多路，把镜头对准多个家庭，在平凡的足迹中体会母亲这个伟大的称谓，从一些生活的细节中去探索母爱的崇高，从一些事例中理解感恩之情的含义。

## 这份爱 温馨又绵长



赵静在儿子额头深深一吻

## 愿用一生去陪伴儿子

□晚报记者 姬慧洋 实习生 何津晶 文/图

5月11日，记者来到市中心医院妇产科，在护士夏欢的带领下，见到了5月8日刚刚荣升为妈妈的赵静。由于身体原因，赵静选择了剖腹产。手术后的赵静很虚弱，脸色苍白，但谈起自己的儿子，初为人母的喜悦与幸福溢于言表。

赵静在郑州工作，选择让儿子在周口出生的原因是“在家生产，感觉特别安心”。

“看着他躺在我身边，听他的哭闹声，我感觉特别幸福。经过十个月的等待，如今我愿用一生去陪伴他。”赵静说，“我现在已经可以给孩子喂奶了，但每次我都要强忍刀口的剧疼侧身去喂奶，可就算再疼，我也甘之如饴。”

当记者问赵静第一眼见到儿子的感受时，她用两个字概括——“想哭”。“生产的过程很痛苦，但见到儿子的那一刻感觉所有的痛苦都值了。自己当了

妈妈后，才能真正体会到做父母的感受。”赵静说，“感谢宝宝让我有了一次心灵的洗涤与蜕变，有了宝宝后，更深知‘养儿方知报娘恩’。”

采访结束时，赵静在儿子的额头上深深一吻，记者手中的相机将幸福在这一刻定格。“祝愿所有的母亲节日快乐，也祝愿所有的孩子都能健康平安地成长。”赵静说。



赵女士接女儿放学

## 做生活的伴读，更要做女儿心灵的伴读

□晚报记者 张志新 文/图

赵女士有一个正在周口二高读书的女儿小雨。为了让小雨更好地学习生活，赵女士除了搬到学校附近陪伴女儿读书，更是煞费苦心地做女儿心灵上的伴读。

5月11日10时30分许，记者见到赵女士时，她正在学校门口等着接女儿放学。“每天5时，我就起床给女儿做饭，然后送她到学校，到了21时，我又到学校接女儿放学。”赵女士说，“今天是周日，下午女儿要休息，我就早早过来接她了。”

赵女士说：“小雨今年17岁，随着她

慢慢长大，有时候有些话我已不能当面很直白地和她交流，有时小雨也不再把内心的一些想法直接告诉我，我们之间更多的是通过QQ、微信等表达内心情感。为此，人到中年的我又学会了QQ、微信。前不久的一次考试，小雨的成绩下滑得厉害，为了排解心中的压抑和失落，就在自己的QQ上留下‘今天早上平心静气地把做得一蹋糊涂的数学卷又重新做了一遍，看来没有什么不可能，可惜不可以重来，还好这不是高考……摔倒了再爬起来！我不怕输！加油！’这样一段话。”

看到女儿的留言后，赵女士知道女

儿的学习上出现了问题，她给女儿留言：“以一颗平常心对待考试，把小考当大考，把平时当战时，把高考当小考。在日常生活和学习中感知自己不断取得的进步，体会自己不断成功的快乐！”

这些年，赵女士很喜欢能当女儿心灵的伴读，有时她看到有哲理的文章或者优美的散文，会及时和女儿分享……虽然这些事情做起来要比洗衣服、做饭麻烦得多，但是赵女士认为：“孩子的成长不只是生活中的关怀，更需要心灵上的关怀，我认为后者是一个母亲对孩子最深的关爱。”



程书奇弹电子琴

## 对孩子的牵挂埋藏在心中

□晚报记者 张燕 文/图

5月11日下午，记者来到汉阳南路某小区程书奇的家。在程书奇家阳台的一角，一架电子琴吸引了记者的注意。“前阵子，我在老干部大学学习了电子琴，没事了就在家练习。”程书奇笑着对记者说。

程书奇的儿子从上大学到工作一直在外地，一家人团聚的日子少之又少，虽说如今孩子有了自己的事业，对父母也很孝顺，可儿行千里母担忧，与记者聊天时，57岁的程书奇言语中时不时流露出对儿子的牵挂。

“儿子五六岁时我们才把他接到身边。那时我们家离学校很近，站在阳台上就能看到儿子放学，只要一看到他背着书包出校门，我就急忙到厨房炒菜做饭。”说起孩子，程书奇眼中满是慈爱，“儿子考上大学后去了郑州。孩子离开身边，我感觉心里空荡荡的，儿子生活得好吗？习惯那里的生活吗？虽然对儿子的适应能力有信心，但是这些疑问仍不断出现在我脑海中。在他刚上大一那一年，因为郑州有亲戚，我就时常到亲戚家住上一阵，以便随时看看儿子，照顾照顾他。”

“孩子长大了终究会离开父母，要学

习独立。想到这些，我看他的次数渐渐少了，而在此期间，我试着学习了书法、电子琴、摄影等，让自己的生活充实起来，心态也渐渐调整了过来。”程书奇说，“儿子大学毕业后出国留学、再后来到北京工作、目前他在郑州工作……我们经常QQ视频、聊天，假期他也会回来看我们。我们和儿子虽不能天天见面，但心是连在一起的。”

程书奇说，她和老伴身体还不错，现在儿子工作忙，经常要熬夜，她希望儿子在干好工作的同时也要照顾好自己的身体。



苏玉梅为老人换鞋

## “好闺女”情暖五保老人心

□晚报记者 张劲松 文/图

5月11日8时许，在周口市区夕阳红老年护理院里，记者见到五保老人王荣时，她笑得很灿烂，并且换上了新衣服，因为她知道，每逢节日，她的“闺女”苏玉梅都会来看她。

“快点开门，玉梅来了。”听到王荣的喊声，护理院院长张银花赶紧把门打开，把苏玉梅迎了进来。此时96岁高龄的王荣颤颤巍巍地站了起来，她也想去门口迎接她的“闺女”苏玉梅。

“老人家，今天是母亲节，我给您买了双鞋，不知道合不合适。”看到王荣已

经从椅子上站了起来，苏玉梅赶紧把她扶回椅子上坐下。之后，苏玉梅蹲下身子，把老人脚上的鞋脱下，为老人换上了新鞋。“新鞋穿着舒服吗？”记者大声问。“太得劲儿了！玉梅就像我亲女儿一样，她每月都来看我几次。”

“玉梅那么细心地照顾我，别说我没有亲生女儿，就算有，也不一定能赶上玉梅对我这么好。她经常给我买东西，逢年过节还来看我，她真是个好人呀！”王荣大声地对记者说。

苏玉梅退休前是川汇区人和办事处太平社区主任，7年前，得知本社区的孤

寡老人王荣无人照顾后，她就经常带领社区人员到老人的家里打扫卫生、拆洗衣服、送来送面，逢年过节时还会给老人买些礼物，陪老人聊聊天。

2008年人和办事处划归新民社区，照顾老人的责任便落到了新民社区，但老人只认苏玉梅来照顾她，否则就不吃不喝。为此，割舍不下王荣的苏玉梅就义不容辞地担起了照顾老人的责任。

张银花介绍，当天上午，川汇区人和办事处太平社区主任闫国顺也来看望了王荣并给她送来了母亲节礼物。